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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2024/25:684 Genomlysning av ministrars och statssekreterares 
aktieaffärer

På kort tid har medierna gjort flera avslöjanden kopplade till ministrars och 
även statssekreterares aktieaffärer som väcker frågor om regeringens agerande 
som helhet och om hur statsministern som ytterst ansvarig säkerställer att 
gällande regelverk och riktlinjer efterlevs. Detta har medfört att tre ministrar 
har blivit anmälda till riksdagens konstitutionsutskott samt fått kritik för sitt 
agerande från bland annat professorer i juridik.

Enligt Ekot den 13 maj 2025 har statsministern uppgett att Regeringskansliet 
avser att se över de regler och rutiner som gäller för ministrars aktieinnehav.

De regler och riktlinjer som finns för statsråds och statssekreterares aktieaffärer 
syftar till att undvika att allmänhetens förtroende rubbas för regeringen som 
helhet eller för ett visst statsråd. De upprepade regelbrotten tyder dessvärre på 
att det finns en kultur inom Regeringskansliet som tillåter dylika affärer och att 
regeringen inte tar problematiken på allvar. Därför finns det skäl att se över 
samtliga statsråds och statssekreterares efterlevnad av reglerna kring 
aktieaffärer. Statsministern har det yttersta ansvaret för den uppkomna 
situationen. Jag anser därför att statsministern omgående bör initiera en total 
genomlysning av samtliga ministrars och statssekreterares aktieinnehav. En 
sådan genomlysning bör genomföras på ett transparent och rättssäkert sätt av 
en, förslagsvis, utomstående aktör i syfte att komma till rätta med den 
otillbörliga kultur kring aktieaffärer som råder inom Regeringskansliet och 
regeringen.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

1. Avser statsministern att göra en transparent och total genomlysning av 
ministrars och statssekreterares aktieaffärer, eller vilka åtgärder avser 
statsministern annars att vidta med anledning av det inträffade?

2. Hur ska den av statsministern aviserade översynen av ministrars 
aktieinnehav gå till i praktiken?

3. På vilket sätt avser statsministern att se till att de vidtagna åtgärderna är 
tillräckliga för att ministrar och statssekreterare inte fortsättningsvis ska 
göra otillbörliga aktieaffärer?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-19
Besvaras senast
2025-06-09
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………………………………………

Jessica Wetterling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


